在信德中,穩定前行

錢玲珠 (禮儀研究中心)

這一年,我們繼續懷著信德,穩定前行!

研究與出版

《教理講授指南》是教廷頒佈的一份重要文獻,對「教理講授」有全面性的關照。數年前,我們邀請了一群熱心教友,共同中譯。幾年來,在忙碌的工作中,抽空和林康政老師共同校對。而在萬方催促聲中,終於咬牙趕工,預計在今年底完稿、付梓。

為了牧民的需要,受主教團禮儀委員會之託,我們也正在準備《善終指南》和《讀經員指南》兩本牧靈手冊的出版。前者是將本中心在美國「聯合基金會」(United Board)支持下所做的「殯葬禮本地化」研究中,抽出部分,轉化為牧民守則。後者,則是我們計畫出版的一系列禮儀職務手冊中的第一本,希望能幫助華語教會正確認識禮儀職務,並適當承擔,好讓禮儀慶祝,真正成為信友和基督會遇的場域。

培育

各種形式的培育工作,一直是我們服務的重心之一。這一年,雖然為了答覆 最重要的進修使命,儘量減少其他服事,但仍偶爾在不同教區做入門聖事培育, 以促進教會的成長。也協助教區設計問卷,調查教區性禮儀培育的需要。

此外,還和八里聖心靈修中心合作,陪伴學生做逾越節三日慶實習,將禮儀與靈修共治於一爐。參與的修女、教友和同學,深覺內容豐富,沈浸其中,可以刻骨銘心地融入基督,一起逾越!

衷心感謝聖心會修女們的全力支持,給予最大的自由和空間,讓同學們可以 恣意揮灑創意,並享受合作的美好!在美國求學時,就曾聽聞當地許多靈修中心 會跟隨教會禮儀年的韻律,提供相呼應的退省方案,讓信友可以在深刻的寧靜中, 藉由禮儀慶祝,經驗基督的救恩奧蹟。今年在八里的美麗經驗告訴我們,這或者 也是台灣各靈修中心可以發展的方向。

禮儀慶典

協助各種禮儀慶典,也是我們的重要使命之一。今年,我們照例參與台北總教區甄選禮的禮儀服務和培育工作。此外,還有各種聖秩聖事、婚姻聖事以及追思禮等的服務。

聖藝和禮儀空間

聖藝和禮儀空間,一直是我們關注的課題。這一年,我們引進當代聖像畫大

師耶穌會士 Marko Ivan Rupnik 神父的作品,製成聖誕賀卡,寄送恩人。有一位新恩人說,這是近年來收到的最珍貴的聖誕賀卡!我們也正在努力,希望大師的作品,能運用在本地的禮儀空間中。

輔仁大學在聖母月,舉行「母與子」的國畫聖像畫展覽,是聖藝本地化的成果展示,我們也參與策劃。

我們更參與了主教座堂、堂區和修會、學校、醫院的聖堂和禮儀空間的興築、改建的籌劃工作。

傳揚福音

傳揚福音,是基督徒的基本使命,我們一直全力以赴,繼續為台北市政府出版的「心鏡」季刊撰稿,分別介紹天主教農曆新年的慶祝,和清明追思禮儀。也應世界宗教博物館之邀,提供「基督宗教的神聖藝術」講座,培育來自台灣各地的生命教育種子老師,希望透過藝術作品,認識基督的生命,進而學習祂的生命態度、博愛精神,讓莘莘學子能培養健康正確的價值觀,快樂的成長,讓社會充滿正向升揚的力量。

台北市政府團隊願意讓市民多認識宗教,以潛移默化,提升生活品質。正透 過我們積極和堂區聯繫參訪事宜,希望讓參訪的市民,在天主教的禮儀空間中, 體會祈禱之美,進而融入市民的生活中,得以時時處處,平安喜樂。

網站和電子報

禮儀研究中心的網站和電子報,仍按時更新、發送,提供全球華語教會的需要。我們也不時回應世界各地提出的禮儀相關問題和各種要求。能為華語教會的 禮儀更新傾力投身,是我們最大的欣慰!

感謝

衷心感謝這一年中,恩人們恆常、慷慨的大力支持!!! 感謝美國加州教友 Sara & Francis 夫婦慷慨為故鄉台灣的慈善機構和聖堂興建所做的鉅額奉獻!這 些愛的參與,都是真正在生活中落實了禮儀的精神。

也謝謝維詰和威廷兩位弟兄過去這一年中對禮儀研究中心的全心付出!沒有他們的努力,我們難有這樣的服務品質!

願天主賞報、降福所有的恩人朋友,也請為我們祈禱,並繼續支持我們的服 事!